
Republika Srbija
Tužilaštvo za ratne zločine
Služba za odnose sa javnošću
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IZVEŠTAJI JUKOM-a

SUĐENJA

IZVEŠTAJ SA SUĐENJA ZA RATNE ZLOČINE NA POLJOPRIVREDNOM DOBRU
OVČARA PORED VUKOVARA, PRED POSEBNIM ODELJENJEM ZA RATNE
ZLOČINE OKRUŽNOG SUDA U BEOGRADU

••• Glavni pretres na sudjenju za ratne zločine na poljoprivrednom dobru Ovčara
počeo je 9. marta 2004. godine, a samo sudjenje prvi je postupak koji se vodi pred
posebnim odeljenjem za ratne zločine Okružnog suda u Beogradu. Započeti
postupak izuzetno je važan za srpsko pravosudje koje će na ovom slučaju pokazati
da li je spremno da preuzme slučajeve za ratne zločine.

••• Optužnica za ratni zločin protiv najmanje 192 ratna zarobljenika na
poljoprivrednom dobru Ovčara u Vukovaru, 20. i 21. novembra 1991. godine, tereti
sedam lica za organizovanje i naređivanje ubistva i nečovečna postupanja, čime su
počinili zločin protiv čovečnosti. Podignuta je 4. decembra 2003. godine na osnovu
dokumenta koje je srpskim vlastima ustupilo tužilaštvo Međunarodnog krivičnog
tribunala za bivšu Jugoslaviju..

••• U optužnici se precizira da su optuženi naredili da ratni zarobljenici, autobusima
dovezeni iz vukovarske bolnice, uđu u jedan hangar i protrče kroz špalir pripadnika
TO koji su, svi zajedno, tukli zarobljene. Po izvršenom popisu i utvrđivanju identiteta
ratnih zarobljenika u hangaru, pripadnici TO formirali su grupe od 30 do 40 lica koji
su ukrcavani u traktor sa prikolicom i odvoženi prema Grabovu, na oko 1km od
Ovčare. Tamo su, ispred prethodno iskopane jame, izvođeni po grupama u koje su
pucali streljački vodovi. Na ovaj način ubijeno je najmanje 80 ratnih zarobljenika, a
leševi u jami su zatrpani buldožerom. Ispred hangara na Ovčari streljano je još
desetak ratnih zarobljenika, koji su zatim zakopani u rovu.

••• U obrazloženju optužnice, Tužilaštvo navodi izveštaj Komisije za nestala i
zatočena lica Vlade Republike Hrvatske iz kog proizlazi da su sva identifikovana lica
bili pripadnici oružanih snaga Hrvatske, dobrovoljci Zbora narodne garde, MUP-a,
Teritorijalne odbrane, civilne zaštite, branitelji Hrvatske ili lica koja su pratila ove
formacije. Optužnica tereti vukovarske Srbe - Miroljuba Vujovića, Stanka Vujanovića,
Jovicu Perića, Ivana Atansijevića, Predraga Madžarca i Milana Vojnovića. Za isto



delo opužen je i Mirko Vojinović ali je on dan pred početak suđenja podlegao
povredama koje je zadobio kada je pokušao samoubistvo skočivši sa drugog sprata
bolnice u Novom Sadu. Postupak je tada razdvojen.

••• Optužnica je 26. maja 2004 godine proširena na  još 11 lica i to Milana
Lančužanina-Kamenog, Marka Ljuboju-Mareta, Predraga Milivojevića-Kineza, Vuju
Zlatara, Gorana Mugošu, Đorđa Šošića, Miroslava Đankovića, Slobodana Katića,
Nadu Kalabu, Milana Bulića – Bulidžu i Predraga Dragovića.

••• U istrazi kao i tokom davanja iskaza pred sudskim većem svi optuženi negirali su
odgovornost. Priznanje Jovice Perića iz istrage izostavljano je iz postupka jer njegovi
branioci smatraju da iskaz nije uzet u skladu sa zakonom.

••• Suđenje za ubistva na poljoprivrednom dobru Ovčara novembra 1991. godine,
vodi se pred tročlanim sudskim većem kojim predsedava sudija Vesko Krstajić.
Propusti koje je predsedavajući činio prvog dana sudjenja i opšti utisak da se ne
snalazi u postupku, već su  sledećeg dana otklonjeni, pošto je sudija pokazao da
može da vodi ovako komplikovan proces i da shvata ozbiljnost slučaja.

••• Na sajtu su objavljena svedočenja počevši od 25. oktobra kada su saslušani
svedoci iz Hrvatske Emil Čakalić, Hajdar Dodaj i Dragutin Beghofer.


